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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 121 
 

FECHA:  JULIO17 DE 2016 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días damos la bienvenida a los Honorables Concejales a los cuales 
les pedimos por favor hacer uso de las curules, a los funcionarios de la 
Administración Municipal, a nuestros invitados especiales doctor Sergio Andrés 
Velásquez muchas gracias por acompañarnos, doctor Edgar Cardona muchas 
gracias, Osman Fonnegra y mi compañero y mi compañero y tocayo Carlos Emilio 
Mosquera e igualmente a todos los compañeros que nos acompañan hoy, los 
militares retirados que hacen asiento aquí en el municipio de Bello y a la doctora 
Lorena González que acaba de llegar muy saludable. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, al doctor Sergio Andrés Velásquez Correa  con su 
equipo de trabajo. Siendo las 8 y 10 minutos del día 17 de julio de 2016 damos 
inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
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2. RECONOCIMIENTO A LA SELECCIÓN COLOMBIA DE FUTBOL SALA Y EN 
PARTICULAR A SU TÉCNICO OSMAN FONNEGRA Y AL ENTRENADOR DE 
PORTEROS DE FUTBOL SALA CARLOS EMILIO MOSQUERA 

3. INTERVENCIÓN DE LOS MILITARES RETIRADOS, TEMA: INFORME 
4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
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MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, tiene la palabra el Honorable concejal César 
Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor presidente, un cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos 
los Corporados, muy especialmente a todos los invitados del día de hoy y los 
presentes en el recinto. 
 
Señor Presidente para que por favor quede en el orden del día autorizada la 
intervención del secretario de deportes y recreación el doctor Sergio Velásquez, 
que muy diligentemente nos está acompañando o en su defecto alguien del equipo 
de trabajo de la secretaría de deportes si es necesario, dado pues que el tema hoy 
obviamente es de esta competencia. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del día con la modificación hecha por el Honorable 
Concejal César Bladimir Sierra que si es necesario la intervención del doctor 
Sergio Andrés Velásquez Secretario de deportes y algunos de su equipo de 
trabajo lo puedan hacer, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda 
cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 

2. RECONOCIMIENTO A LA SELECCIÓN COLOMBIA DE FUTBOL SALA Y 
EN PARTICULAR A SU TÉCNICO OSMAN FONNEGRA Y AL 
ENTRENADOR DE PORTEROS DE FUTBOL SALA CARLOS EMILIO 
MOSQUERA 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, hoy queremos agradecerle a todos los Honorables  Concejales como 
siempre para que tengan presente los invitados, este es un Concejo 
supremamente disciplinado, hoy domingo que deberíamos estar en descanso y 
muy puntual a las 8:00 y a nuestros invitados ofrecerles disculpas lo mismo que a 
los Concejales porque tenemos un problema de agua desde el día de ayer y no 
tenemos, que pena ni conque darles un tinto, ni una aromática, ni un desayunito y 
no tenemos cafeterías aledañas entonces, el desayuno ya vienen en camino, la 
doctora Yessica viene con el desayuno, muchas gracias pero muy bueno. 
Entonces es eso porque normalmente a nuestros invitados siempre mínimamente 
les tenemos un tinto, pero hoy si de verdad que se nos sale de las manos y en otra 
oportunidad amigos militares retirados que poco visitan nuestras instalaciones, ya 
pues el secretario y el subsecretario, los compañeros han venido acá al recinto y 
saben que los atendemos muy bien pero desde ayer tenemos una emergencia de 
agua. 
 
Queremos el agradecimiento a la doctora Yessica que hizo la proposición de que 
invitáramos y exaltáramos a estos dos muy reconocidos deportistas, reconocido 
pero ante todo recocidas personas  porque me consta y me alago de ser amigo de 
ellos y los conozco hace más de  25 años, con los cuales he compartido muchos 
campos no solamente acá sino muchos campos deportivos porque con  mi 
compañero Osman tuvimos la oportunidad de integrar uno de los mejores equipos 
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de futbol que en ese tiempo se llamaba microfútbol que se llamaban los Vagos 
para chicanearles a ustedes todos no nos ganaba nadie, pero bueno. 
 
Nuestra Secretaria por favor le damos memorando. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le informo señor Presidente que ingresa a la plenaria el Concejal Manuel 
Oquendo Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA CARMEN LIGIA MARTÍNEZ BETANCUR 
COMUNICADORA DEL CONCEJO  
 
El Concejo Municipal exalta al técnico de la selección Colombia Osman Arney  
Fonnegra Henao hijo de Bello, quien se ha dedicado desde hace 25 años al futbol, 
estudió en Brasil entrenamiento deportivo certificado por la federación  brasilera de 
futbol sala. Desde el año 1992 hasta el 2004 dirigió el equipo de futbol sala de 
Bello, en 1998 coge las riendas de la selección Antioquia hasta el 2004, una 
primera temporada donde logró  10 títulos nacionales en diferentes categorías. En 
el 2009 llegó como técnico a la selección Colombia donde ha sido 2 veces 
campeón, 2012 y 2013 y clasificó al mundial de Tailandia. 
 
Su trayectoria: 2010, campeón Bolivariano en Sucre Bolivia y subcampeón 
suramericano en Itagüí, tercer puesto en el suramericano 2011 cuarto puesto en 
copa américa en Buenos Aires  argentina, 2012 clasificado al mundial de 
Tailandia, donde ocupó el cuarto puesto, 2013 subcampeón en los juegos 
Bolivarianos  Lima Perú y subcampeón suramericano sub 20 en San Cristóbal 
Venezuela con las Águilas Doradas, 2014 medalla de bronce suramericano 
Santiago de Chile y en la actualidad en la cuarta mejor entrenador en el ranquin de 
la FIFA. 
 
Hoy  también queremos brindarle un  reconocimiento a Carlos Emilio Mosquera 
Waldo entrenador de porteros selección Antioquia, quien ha tenido una larga y 
brillante trayectoria en la modalidad de  futbol sala. Carlos Emilio ha sido 
entrenador de porteros selecciones Colombia sub 20 y mayor masculino futbol, 
entrenador universidad Pontificia Bolivariana, tres años y medio entrenador de 
Bello juegos departamentales, 2014 entrenador de las Águilas Doradas futbol de 
sala liga ARGOS, entrenador y asistente técnico de la selección Antioquia de 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 121 del 17 de julio de 2016 6 de 29 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

futbol sala, formador deportivo INDER Medellín, técnico juegos inter colegiados, 
técnico en el club Bello Independiente e Innovar Bello. 
Mencionaremos algunos de sus logros: 
 
Segundo puesto masculino futbol sala FIFA categoría sub 20 masculino en Tunja 
Boyacá en 2007, campeón nacional masculino futbol sala FIFA categoría sub 17 
en Yumbo Valle octubre 2008, segundo puesto masculino futbol sala FIFA 
categoría sub 20 masculino en Itagüí Antioquia 2012, campeón sub 20 
departamental liga antioqueña 2014, tercer puestos juegos universitarios INDER 
2015, campeón copa Merconorte en San Cristóbal Venezuela marzo 2008, 
campeón copa Merconorte en San José Urulo de Bolivia febrero 2010, cuarto 
puesto en las eliminatorias Suramericana en  Gramado Brasil y clasificación al 
mundial de futbol sala FIFA en Tailandia 2012, tercer puesto gran Prix futbol sala 
Uverabá Brasil 2015, quinto puesto copa América futbol sala Ecuador  2015, 
campeones copa Guatemala futbol sala 2015, sexto puesto eliminatorias al 
mundial de futbol sala Paraguay 2016. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Estamos invitando a nuestro compañero y amigo Osman Fonnegra y a Carlos 
Emilio Mosquera, bien pueda pase doctor Carlos Emilio Mosquera para acá para 
que les entreguemos nuestro reconocimiento. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OSMAN ARNEY  FONNEGRA HENAO 
TÉCNICO DE LA SELECCIÓN COLOMBIA DE FUTBOL SALA 
 
Buenos días. Un placer conocer a muchos que de pronto no conocía.  
 
Muy  orgulloso de lo que nos están realizando el día de hoy y muy convencido de 
que a cualquier parte del mundo donde hemos estado nunca hemos dicho 
mentiras, siempre que somos bellanitas orgullosamente, pueblo pujante, cuna de 
artistas y el deporte también es un arte. 
 
Esto que hoy nos están entregando pienso que vale más que todo el oro, que toda 
la plata del mundo, porque muchas veces esperamos algo económico y es no es 
tanto, en vida necesitamos que nos valoren, que nos reconozcan por lo que 
hemos hecho porque desafortunadamente el dinero como llega así se va, pero 
este reconocimiento está marcado para Carlos, para mí ante toda la gente del 
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pueblo bellanita donde vamos a seguir dándoles alegrías a través del deporte no 
solo a los mayores, sino a los niños del municipio. 
 
Un Dios le pague, muchas bendiciones, que sigan guiando el municipio por el 
camino que va. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra nuestro secretario Sergio Andrés Velásquez. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR SERGIO ANDRÉS VELÁSQUEZ CORREA 
SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACIÓN 
 
Muy buenos días para todos, para la mesa principal del honorable concejo, a 
todos los Honorables  Concejales. 
 
Lo primero agradecerle a Dios por tenernos acá reunidos en el día de hoy, de que 
siempre nos ilumina y siempre nos lleva a que todas las actividades que 
realizamos en la secretaría y en la Administración  se garanticen los logros y los 
éxitos. 
 
Cuando recibo la invitación esta semana  del Honorable Concejal que 
acompañáramos a unos dos bellanitas ilustres a un reconocimiento de verdad en 
nombre del Alcalde y de  toda la secretaría de deportes queremos agradecerles a 
los  Honorables Concejales, de verdad cuando hacen un reconocimiento  a los 
deportistas que nos representan a nivel mundial, a nivel nacional o departamental 
eso dignifica y engrandece a nuestros deportistas, eso garantiza un éxito de ellos 
porque los fortalece en el tema espiritual, moral, físico y técnico. Estos dos 
bellanitas han sido  ejemplares a nivel internacional y nos hemossentido 
orgullosos de que siempre estén con todo el sentido  de  pertenencia por Bello, 
donde van siempre llevan la bandera de Bello, siempre representan a mejor 
manera al municipio de Bello, para nadie es ajeno lo que vive en este momento el 
deporte bellanita, ha sido histórico lo que está pasando en todas las disciplinas 
deportivas y ustedes muchos se han dado cuenta en las redes sociales, en los 
medios, en los periódicos, todo lo que viene trabajando la secretaría de deportes y 
recreación en  pro del desarrollo y el deporte, a través del deporte podemos 
garantizar el desarrollo de una  ciudad, el eslogan de nuestro municipio es  Ciudad 
de Progreso y si vamos a trabajar hacia el progreso tenemos que trabajar hacia la 
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educación, hacia el deporte, hacia la salud y otros objetos importantes para 
garantizar  el desarrollo y el progreso. 
 
Bello está pasando por un momento histórico en el deporte en todas las grandes 
disciplinas que tenemos 29 disciplinas ya en este momento en el municipio de 
Bello cuando hacia 2 o 3 años trabajamos sobre 4 o 5 disciplinas que todos 
conocíamos como: 
 

• Microfútbol  

• Futbol sala 

• Voleibol 

• Baloncesto  

• Y futbol  
 
Pero ya tenemos 29 disciplinas deportivas y en muchas de ellas ya estamos 
obteniendo logros importantes en suramericanos, en panamericanos, en 
centroamericanos hasta en eventos mundiales nuestros bellanitas están 
obteniendo grandes logros y eso es gracias a todo un equipo de trabajo, no 
solamente la Administración Municipal está ahí, los Alcaldes que han pasado por 
esos procesos sino ustedes también, el Concejo Municipal que han venido 
apoyando y trabajando, pues son ustedes los que siempre a través de los 
Acuerdos Municipales desarrollan los Planes de Desarrollo de la Administración 
Municipal, son ustedes también quien nos acompañan y nos apoyan a que 
sigamos trabajando por el deporte y la recreación. 
 
Agradecemos a ustedes este reconocimiento, de verdad digno reconocimiento a 
estos dos bellanitas quienes nos han representado a nivel departamental, nacional 
y mundial y hacen parte también de nuestra selección de Bello, nos  están 
acompañando  en la selección de Bello de futbol sala para los juegos 
departamentales  que venimos trabajando que se realizaran en el mes de 
noviembre y diciembre. 
 
Entonces agradecerles a ustedes de verdad que nos sigan acompañando y 
apoyando en este arduo trabajo que es el deporte, las disciplinas deportivas 
bellanitas están recibiendo  grandes logros, esta semana recibimos una buena 
noticia que vamos hacer patín de oro en el tema de patinaje que es un 
reconocimiento que hacen a nivel departamental y nacional y muchos 
reconocimientos que nos han venido dando en todos los deportes y como les digo 
cuando se trabaja en equipo se garantizan los logros cuando la Administración 
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Municipal y Concejo  trabaja en equipo vamos a garantizar el desarrollo que es lo 
que todos queremos a través del desarrollo y a través del deporte y de la 
educación vamos a garantizar el progreso en toda nuestra ciudad. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Yessica Arango. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA YESSICA JOHANNA 
ARANGO ARBOLEDA  
 
Buenos días para la mesa directiva, mis compañeros Corporados y todos los 
Presentes en el recinto, hoy quiero saludar muy especialmente al doctor Osman 
Fonnegra y Carlos Emilio Mosquera. 
 
Es algo muy breve, quiero darle las gracias infinitas a estas dos personas por 
dejar siempre en alto el nombre de Bello, bellanitas como ustedes son los que vale 
la pena hacerles reconocimiento porque son personas que siempre trabajan día a 
día para que nuestro municipio quede en alto en todo lugar, quiero agradecerle 
también al secretario  y al director de recreación y deportes, porque siempre los 
han apoyado  y sé que también trabajan día a día para que el nombre de este 
municipio quede siempre muy en alto. 
 
Me tomo hoy el atrevimiento de decirle al doctor Osman Fonnegra  que cuenta con 
este Concejo en la representación del mundial y en todo lo que necesite. 
 
Muchísimas gracias y muchísimas gracias presidente por la colaboración para 
organizar este evento, muchísimas gracia secretario, muchísimas gracias doctor 
Osman, Carlos Emilio y doctor Edgar de verdad que cada que ustedes nos 
representan sé que nos dejan muy en alto y vale la pena darles las gracias y vale 
la pena hacerles este reconocimiento y decirles que cuentan con nosotros. 
 
Muchas gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy, bien a usted Honorable Concejala por haber hecho la proposición, yo creo 
que al doctor Osman ya lo hemos tenido por aquí en estas instalaciones 
haciéndoles sus debidos y merecidos reconocimientos, es que yo me quedaría 
aquí mucho tiempo y no es la idea de contarle a todos porque soy de las personas 
que más lo conozco en su ámbito deportivo, no tanto en lo personal, pero en lo 
deportivo me quedaría aquí muy cortico y sabemos que hay Concejales que 
desean expresarle su gratitud. 
 
Con el uso de la palabra y en nombre de la bancada del Partido Conservador el 
doctor César Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor Presidente de nuevo un cordial saludo a todos los presentes en el 
recinto y muy especialmente a nuestros invitados de hoy, profe Fonnegra y profe 
Mosquera. 
 
A ver miren, un domingo a esta hora, claro que ustedes están acostumbrados a 
madrugar, pero a esta hora ante 19 Concejales y los amigos que nos acompañan, 
diríamos el ciudadano o la persona de a pie diría, pero como así es que no es un 
evento, si es un evento, porque es que aquí estamos 19 personas que por la gloria 
de Dios y la voluntad del pueblo representaos un pueblo, representamos a 
600.000, 700.000 habitantes y en nombre de ellos es que queremos darles la 
gracias con este humilde reconocimiento, un Dios les pague y decirles que nos 
sentimos supremamente orgullosos de que ustedes sean bellanitas. 
 
Miren cuando hablamos de deporte, hablamos de tejido social, desde nuestra 
vocación obviamente y como servidores públicos  tenemos toda voluntad de sacar 
adelante los procesos que son tejido social y que más que ustedes son el ejemplo 
de que es posible, nosotros durante esta semana hemos tenido algunas sesiones 
donde ha concedido con temas sociales desde la cultura como bien lo decía el 
profe del arte, el tema del deporte no es ajeno a él, pero que todos enfocan a que 
nuestra municipalidad no ha sido ajena a una cantidad de  complicaciones del 
país, por conflicto armado, por problemas estructurales, pero que, me disculpan la 
expresión, pero que esa verraquera paisa de los antioqueños esta debidamente 
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representada en nosotros los bellanitas, que de alguna forma buscado el equilibro 
con esas formas negativas y tenemos procesos culturales que han salido delante 
de la misma comunidad de los mismos jóvenes, esta semana hablábamos del 
orgullo de tener un bellanita científico que acaba por allá de hacer un logro gigante 
de descubrir un nuevo planeta y es salido de allí del Carlo Pérez y que tenemos 
personalidades como el profe Fonnegra y como el profe Mosquera que se eriza 
uno cuando los ve, esas hojas de vida que escuchaba que todo lo que han hecho 
y con todo respeto es que somos bellanitas con la humildad del caso de allí de 
Camacol, de Niquía que todavía hace poquito subía y veía yo al profe todavía por 
allá en el coliseo supervisando como sus muchachos  de barrio y hombre 
desafortunadamente estos temas son los que menos se conocen y los que tienen 
menos medios y los que menos cacaraqueamos, aquí pasa algo negativo y sale 
en todos los medios, las redes a nivel internacional y bueno ahí somos 
protagonistas, pero temas como  el de ustedes, logros como el de ustedes que 
como seres humanos han crecido tanto y como profesionales mucho más que le 
han aportado tanto a nuestro pueblo bellanita, somos unos convencidos que algún 
día con la ayuda de Dios si vamos a tener una paz en las próximas generaciones, 
pero una paz fundamentada en la formación nueva que cambie ese chip y esa 
formación obviamente en el tema del deporte porque ustedes ahí manejan esa 
formación a seres humanos disciplinados que en un deporte X van a salir 
adelante. Entonces créanme que se los digo de corazón, convencidos y desde la 
bancada del partido Conservador decirles Dios les pague, felicitarlos y decirles 
que nos sentimos muy orgullosos de  tener personas como ustedes en nuestra 
municipalidad, que son ejemplo a seguir, pero no solo ahí  ustedes se han limitado 
a ser ejemplo, sino que han puesto con sus propias manos y conocimiento han 
llevado una cantidad de jóvenes que los hemos arrebatado de una cantidad de 
cosas negativas a que hoy en día tengan un proyecto de vida y no son poquitos, 
son muchos en toda la historia de ustedes.  
 
Hoy digamos de alguna forma que no solo es hacerle este reconocimiento sino 
que también decirles, todo eso que ustedes han adquirido por fuera de los límites 
de Bello, reconocimiento, conocimiento, ya queda es pedirles el favor que nos lo 
aporten; yo sé que la secretaría de deportes que encabeza pues como este tema 
de la Administración no solo de esta sino las que han pasado y las que vendrán, 
hay altibajos o hubo donde, desde lo público nunca nada es suficiente y así se 
hagan esfuerzo, yo sé que muchos altibajos se han tenido, no solo en su disciplina 
sino en otras, se han tenido muchos logros, los esfuerzos se han visto en cabeza 
ahora del secretario Sergio, en un proceso importante e interesante que viene, 
pero en lo público nunca nada es suficiente y uno a veces se siente triste cuando 
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muchos representantes de muchas disciplinas exigen de más atención, logramos 
hasta donde podemos y obviamente todos los días vamos a seguir luchando para 
intentar más. Pero ustedes ya llegan a un nivel donde no es tanto  lo que nosotros 
podemos darles sino lo que ustedes nos pueden ayudar, por su conocimiento y 
por todo lo que ustedes han logrado, entonces es pedirles ese favor, que nos 
asesoren, que nos muestren los caminos, que si ustedes ya lo lograron para que 
otros lo logren y que obviamente siempre vaya en la línea de que los bellanitas 
todos los días tengamos mejor calidad de vida con seres humanos y ciudadanos 
bellanitas llegando a los niveles de ustedes, de corazón, como bien lo dijo la 
Honorable Concejal Yessica estamos acá prestos para lo que esté a nuestro 
alcance, apoyar todos estos procesos y bueno, les insisto a veces no es fácil pero 
hay que buscar todas las formas. 
 
Dios los bendiga. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien. 
 
Nuevamente mil y mil felicitaciones hoy para nuestros invitados especiales, con el 
uso de la palabra el Honorable Concejal Manuel Antonio  Oquendo Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO   
 
Gracias Presidente, buenos días a usted, a la mesa directiva, a los Corporados, al 
personal, al secretario de deportes, su equipo de trabajo, a Osman y a Mosquera y 
a las personas que nos acompañan. 
 
Importante lo que se está haciendo hoy Presidente, el reconocimiento así lo 
hubiéramos tenido en algún otro Concejo, yo creo que no quita la importancia, a 
parte porque cada que viene tiene más logros o está escalando nuevas posiciones 
en el ámbito deportivo y estaba aquí tomando en cualquier nota en lo que 
escuchaba decir ahorita y hace muchos años nosotros decíamos que con lo Bello 
tenía en microfútbol o en futbol sala, no entiendo muy bien esa  competencia que 
hay ahí pero me dedicaré a buscar eso o a investigarlo, es que hce tiempo 
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soñábamos con que bueno un jugador por fuera de Bello como deportista pues 
consagrado, luego pensábamos en que bueno un equipo o que bueno un buen 
torneo y hoy nos encontramos con una muy buena noticia que después de tantos 
años tengamos el técnico de la selección Colombia, Mosquera colaborándole, 
grande jugadores por todo el país representándonos, creo que hay algunos en el 
exterior también, entonces uno empieza a sentir que se ha progresado mucho, 
pero al margen de eso digo que hay una cosa muy importante Osman, usted de 
pronto lo mencionó ahorita en su intervención y es que la gente cree que es que 
estos muchachos están enriqueciendo y llenando de dinero y se están olvidando 
de lo que han dejado a tras desde hace muchos en procesos que empezaron en 
las calles, en los barrios con clubes que llevan muchos años en el municipio y que 
han logrado sacar un poco de muchachos que a aunque no todos estén en esa 
selección Colombia o sean tan reconocidos, se han vuelto disciplinados, 
trabajadores, honestos, serios, responsables y los hemos logrado sacar de 
algunos problemas en la calle que no han sido fácil sobre todo en años anteriores 
y uno ve mucho joven detrás de la pelota, en micro, en el futbol sala, el futbol y 
que también hay que hacer el reconocimiento que a pesar de las dificultades 
presupuestales de la ciudad, la secretaría o el municipio siempre ha estado ahí, 
entonces uno también tiene que hacer el reconocimiento a eso, me gusta mucho 
es poder conocer esa historia de Osman de hace 15 años, cuando empezaron con 
los equipitos Mosquera medio tapaba, yo no sé si era tan bueno como dicen, hoy 
ya muy veterano, pero a mí me importa mucho es lo que dejaron en muchos 
jóvenes que aunque hoy no estén practicando el deporte seguramente en sus días 
fueron formadores y eso es una manera también de hacer una compensación a la 
sociedad con el tema, ve uno llegar un carro con la selección Colombia de futbol 
sala o de microfútbol al coliseo eso es muy importante para nosotros. 
 
Y también tener en cuenta que hace muchos años no veíamos un coliseo lleno 
como tuvimos la oportunidad de verlo hace poquito cuando también ustedes 
jugando, cuando el torneo de ARGOS que lo disfrutamos a plenitud, yo creo que 
eso hay que reforzarlo y ese es el recto señor Secretario doctor Sergio, lo que nos 
espera a horita, no podemos contar solo con el espacio del polideportivo porque 
eso será un escenario de alta competencia  y ahora en este Plan de Desarrollo 
aprobado, la intervención que hay que hacer en algunos escenarios es fuerte y 
dura y rescatar algunos espacios que también son históricos en lo que tiene que 
ver  con el microfútbol o el futbol sala y meterle la ficha a so Sergio, que yo creo o 
creemos que usted está en toda esa disposición. 
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Presidente, era felicitarlo también porque este tipo de personas las tenemos que 
traer acá todos los días que le hace que tengamos que hacer un reconocimiento 
diario, si eso nos pasa es porque hay muchos ilustres bellanitas alrededor del 
mundo haciendo sus cosas, entonces Presidente también permítame darle los 
agradecimientos por esa gestión y a los muchachos pues obviamente merecido el 
reconocimiento. 
 
Muchas gracias.      
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien y ya también ha hecho mucho trabajo este equipo que quedó campeón 
Manuel, de la copa ARGOS ya lo tenemos aquí, sino que ha sido un poco 
dificultoso la traída debido a sus compromisos de trabajo y de entrenamiento que 
tienen los muchachos, pero antes de que termine el mes los vamos a tener aquí, a 
todo el equipo. 
 
Dios les pague, yo sé Osman que usted no tienen ningún problema de  levantarse 
5, 6 de la mañana, si sé del enorme sacrificio que hizo nuestro amigo Carlos 
Emilio Mosquera, si hizo un sacrificio, pero mejor dicho, de grandes proporciones. 
 
Felicitaciones, decirles nosotros que sigan, eso no necesitamos decirlo nosotros, 
eso les nace, eso ya es una cosa que eso se les nace a ustedes, simplemente 
desearles muchos éxitos y muchos triunfos más. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Le informo señor Presidente que ha hecho ingreso a la plenaria el Concejal Juan 
Camilo Callejas 
 
3. INTERVENCION DE LOS MILITARES RETIRADOS, TEMA: INFORME 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 121 del 17 de julio de 2016 15 de 29 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, ya le vamos a dar la palabra, pero el Honorable Concejal Edwin Builes 
tiene una propuesta. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Buenos días para todos. 
 
Presidente para proponerla intervención de la presidenta e la fundación de 
veteranos de la Fuerza Pública la señora Yasmin González Cuervo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, yo muy respetuosamente pues la voy a poner en consideración porque 
el reglamento pues me lo permite ya habíamos hecho la proposición, la 
intervención, la señora nos llegó pues un poquito tarde, pero ¿el reglamento ya no 
nos lo permite doctor Martínez? Entonces ya sería en otra oportunidad porque 
cuando se aprueba el orden del día y pasada una hora es donde podemos hacer 
modificaciones, doctor Edwin, el reglamento es supremamente estricto y exigente 
y normalmente por eso nosotros somos muy respetuosos y muy responsables  en 
las horas de iniciar. 
 
Pero bueno, ella les transmitirá a nuestros invitados de hoy, les agradecemos 
mucho a los militares retirados, al señor Álvaro Martínez, al señor Guillermo Mesa, 
al Señor Darío López, a Marco Tulio Murillo y a Omar Saldarriaga Rivera, de los 
cuales me dicen que va a hablar en nombre, yo la verdad no sé si es una 
agremiación, corporación, un colectivo o fundación, ¡una federación! Entonces yo 
no conocía que esto existiera en  Bello, cada día pues me gusta y me agrada más 
conocer y para eso los invitamos, entonces se pusieron de acuerdo y en nombre 
de la federación va hablar el señor Guillermo Mesa, entonces don Guillermo pase, 
por acá  trae Carmen el micrófono para que pase al frente don Guillermo y de una 
vez las inquietudes  que tenga las señora que es la representante de las familias, 
pues cualquier inquietud que tenga para que por favor nos la trasmita y nos cuente 
a todos los Honorables Concejales, quienes son ustedes, para donde van, como 
van, donde están, porque de verdad que yo personalmente no tengo ni idea. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GUILLERMO  MESA MILITAR RETIRADO 
 
Muy buenos días mi nombre es Guillermo Mesa, soy soldado veterano de la 
Fuerza Pública del Ejercito en uso de buen retiro. 
 
Le doy un saludo muy especial  a la Honorable Mesa directiva del Concejo, a los 
honorables Concejales y Concejalas, pero también muy especial al doctor Edwin 
Bules  y a la  doctora Estella Suárez que fueron los que nos abrieron este espacio 
en este recinto. 
 
La mesa de trabajo y pensamiento que tiene que ver con los veteranos de la 
Fuerza Pública o con todo el personal de retirados, pensionados, familia  que tiene 
que ver con toda la Fuerza Pública, Ejército, Armada Nacional. Fuerza Área, 
Policía Nacional y los auxiliares  que también están prestando su servicio militar 
en el  INPEC, este grupo en estos momentos fue un logro que se hizo al insistirle a 
todas las entidades oficiales, suboficiales, soldados, nivele ejecutivo de la policía, 
agentes que nos sentáramos en una mesa hablar y a concertar sobre la situación 
real nuestra y se logró y desde que estamos sentados hablando así como este 
Concejo donde  la ciudadanía tiene a sus representantes y unos de un partido, 
otros de otro, unos de un color, otros de otro, igualmente es la mesa, porque la 
situación es que la Fuerza Pública todo el mundo cree que la Fuerza Pública son 
los señores oficiales, no, la Fuerza Pública son los señores oficiales, suboficiales, 
soldados, personal no uniformado al servicio de la Fuerza, todos  ellos agentes de 
la policía a nivel ejecutivo somos Fuerza Pública, todos entonces caso siempre 
cuando va  hablar alguien en nombre de la Fuerza Pública creen que es un 
Coronel o un General, o un Mayor, no, acá también todos nosotros los grados 
inferiores digámoslo así  hemos logrado tomar la palabra y hablar de nuestra 
Fuerza Pública. 
 
¿Con nosotros quienes están? Esta el colegio Militar Pedro Nel Ospina, que está 
el doctor Darío Lópezhijo de un militar y está el señor Oscar Idarraga, ellos son, 
este colegio es de Bello, aunque la sede es Medellín, pero ahora el doctor Darío 
López lo puede mostrar la rectoría militar es el batallón Pedro Nel Ospina y por 
ende  este colegio es mas de Bello que de la ciudad de Medellín, toda la 
instrucción militar es en Bello, los días jueves, viernes y sábado acá dando su 
instrucción militar a todos los estudiantes , hay una muy buena población de Bello 
que están estudiando allí ¿y quiénes son los que enseñan? Personal militar y 
personal civil. 
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También están con nosotros COMITAN que es la dueña del colegio militar José 
María Córdova y está también con nosotros el gerente  que es el Sargenteo 
primero veterano Álvaro Morantes; entonces miren que dentro de la Fuerza 
pública no solo es seguridad, armas sino también educación, también está una 
entidad que se llama SABER SER que también tiene que ver con educación, 
también está la fundación Familias de los Veteranos que su representantes es la 
señora Yasmin González, ella se encarga con un grupo de esposas de militares y 
policías retirados en apoyar todas estas mujeres que hay acá y también acá en 
Bello está la Sargento Yimis que fue candidata al Concejo, que trabaja mucho con 
los militares y las familias que están en la cárcel militar  acá en el batallón de 
Bello, ella no está acá hoy, pero es bueno reconocerlo. 
 
Con nosotros también está el Señor Marco Murillo, que es el vicepresidente  de la 
asociación de soldados veteranos y como bien vez estoy yo que me dieron la 
palabra ¿Por qué? Porque gracias a Dios en esta unión y en esta integración de 
todas las entidades logramos ser incluidos en el Plan de Desarrollo departamental 
y ser visualizados como grupo poblacional, una de las situaciones que pasa con 
los militares es  que todo el mundo saben ellos existen, pero nadie los reconoce y 
nadie entiende su forma de ser ni su forma de vivir, ni su forma de actuar, pues 
bien, el primer paso que hicimos nosotros fue hacernos reconocer ¿Por qué? 
Porque de esta manera si ustedes nos visualizan a nosotros van a encontrar en 
nosotros unos aliados estratégicos, entre nosotros hay personas como los 
ingenieros militares que en las poblaciones más retiradas de nuestra geografía 
nacional en donde no llegan los empresarios, allá llegan los militares y han hecho 
obras como escuelas, como colegios, como carreteras, pero nadie les dice 
absolutamente nada, eso son los soldados, dejémoslos allá o miremos también lo 
que pasó en la ciudad de Medellín con los dos puentes militares que trajeron 
desde Tolemaida para poder descongestionar y poder hacer el túnel el deprimido 
al frente de la Alpujarra, en todo lo que es la autopista sur Peques del Rio, todo 
eso es obra militar y policial, entonces nosotros lo que queremos con es que 
ustedes nos  visualicen y nosotros ponernos a disposición de ustedes como apoyo 
para el crecimiento de Bello ¿Por qué? Bello es el municipio que en estos 
momentos tiene más población retirada y pensionada en todo Antioquia, acá de 
nosotros hay 7000 familias distribuidas en cuatro barrios de policías y de militares, 
eso significa que si vamos a contar familia, más o menos en Bello hay una 
población de 21.000 a 25.000 miembros de la Fuerza Pública con familias 
completas y por eso la importancia de que ustedes Honorables Concejales 
visualicen a este personal, a este grupo de ciudadanos, acá hay expertos en 
seguridad y no es la seguridad que muchos de ustedes piensan que solo van a … 
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a la población civil con  armamento, no señores, acá hay expertos en inteligencia y 
contra inteligencia, porque esa ha sido nuestra vida no solo las armas sino 
también la población  civil esa es la razón de ser de la fuerza pública, 
desafortunadamente algunos gobiernos hacen ver a la población de los militares  y 
de los policías como los represores de la población civil, porque siempre lo 
primero que muestran es manden el Smard, manden a tal cosa  pero nunca 
visualizan por ejemplo a la policía cívica juvenil o a la policía de infancia o a la 
policía que tiene que ver con la sociedad o sí mismo las fuerzas militares, sino que 
siempre, no manden y eso tiene que ver mucho con los gobiernos y más que todo 
con el señor Presidente de la República porque el Presidente de la República es el 
comandante en jefe de la Fuerza Pública y ustedes saben que esto es de grados y 
de mandos, dentro de nuestros hay un lema que dice nuestro Comandante manda 
aun que mande mal, él es el comandante, entonces esto es de mando o sea el 
Presidente ordena los generales reciben la orden, los generales al recibir órdenes 
le ordenan a las divisiones o a las regionales  y a si mismo las divisiones a sus 
batallones y las regionales a sus estaciones de policía y así mismo hasta que llega 
al último hombre que son los soldados y los agentes. 
 
Acá ustedes tienen un batallón, el batallón Pedro Nel Ospina  que es un batallón 
de ingenieros, aprovechen la experiencia que tienen los ingenieros militares  en 
todo lo que tiene que ver con infraestructura de Bello y todo esto ¿Por qué lo 
estamos haciendo? Porque ustedes ven que en estos momentos hay un proceso 
de paz y aun que nosotros somos gestores de paz y apoyamos la paz y creemos 
en la paz no creemos mucho en lo que está sucediendo en la Habana con el 
proceso de paz, digamos que ahí va, hay cosas buenas y hay cosas malas, pero 
nosotros somos con una posición muy clara, de que se han cometido muchos 
errores, nosotros comparamos el proceso de paz como el niño desobediente o el 
joven rebelde que hay en la casa que los padres no le ponen, no es que golpeen 
sino que no le ponen rienda, sino que lo dejan, déjenlo que haga lo quiera porque 
es que me tienen hasta aquí, loco y por eso ellos se toman atribuciones 
descaradas como lo que pasó en conejo o como ,o que pasó en el Congreso de la 
República, entonces ahí es donde nosotros como militares y policías en uso de 
buen retiro, si somos más críticos al proceso de paz, porque sabemos que los 
activos no pueden decir absolutamente nada sobre el proceso, pero eso no 
significa que no queramos la paz, queremos seguir adelante con la paz, quien más 
que nosotros en donde en estos momentos en Antioquia hay 11.000 soldados 
heridos en combate por minas ante persona, por armas no convencionales en una 
población en Antioquia de 45.000 militares en uso de buen retiro, pensionados y 
policías; entonces quien más que nosotros queremos la paz.  
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Ento9ncers Concejales del municipio de Bello, Honorables Concejales  y 
Concejales queremos dejar claro, muy claro que nosotros como grupo poblacional 
como nos reconoció el departamento  lo único que les solicitamos a ustedes de 
corazón es ténganos en  cuenta, porque somos personas que podemos apoyar en 
todo lo que tiene que ver con Bello en su crecimiento, ahora el  20 de julio los 
colegios militares, la asociación de veteranos, la fundación de familias, vamos a 
estar engalanando el desfile militar que se va hacer acá en Bello y por eso le 
quiero agradecer al doctor César Suárez al señor Alcalde, a la doctora Catalina la 
subsecretaria de cultura y a la asistente del Alcalde la doctora Tatiana Díaz, que 
ellos nos recibieron con lo varazos abiertos y nos dijeron sí, claro, como no va a 
apoyarlos a ustedes y que ustedes engalanen el desfile y no solo va  a estar la 
defensa civil, los boy scouts  , van a estar los grupos de rescate de Bello, van a 
estar las bandas músico marciales de Bello y todo esto ¿Por qué? Porque es que 
todo el mundo cree que los militares y los policías somos aparte, no es que 
nosotros convivimos con ustedes, nosotros siempre estamos al lado de la 
población civil, apoyándolos y los activos cuidándolos, entonces hay que ir 
conociendo la realidad de los miembros de la Fuerza Pública. 
 
Y les pido al Concejo que miren y que visualicen este grupo poblacional acá en 
Bello y que nos vean a nosotros como miembros de la Fuerza pública  más como 
sus amigos que como aquellas personas que van a ser represión, ahí es donde 
ustedes como gobernantes  llamen  a sus comandantes de policía y militares y les 
digan señores hagamos un trabajo más social y sabemos que ellos van a recibir el 
consejo y lo van a ejecutar. 
 
Entonces para terminar me gustaría que ustedes no sé ¿en el orden del día va 
hablar don Darío? No, entonces pues no sé si ustedes me autorizan me gustaría  
darle la palabra a don Darío y decirles a todos ustedes que en nosotros 
encuentran uno amigos y cualquier pregunta, cualquier inquietud sobre los 
miembros de la Fuerza Pública con mucho gusto estoy dispuesto o estamos 
dispuestos a respondérselas.  
 
Es un espacio que yo le doy, que pena disculpen por el protocolo de ustedes. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DARÍO LÓPEZ TORRES MILITAR RETIRADO   
 
Muchas gracias Guillermo. 
 
Dos minuticos nada más, si señor Álvaro Darío  López torres. 
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Particularmente para mí es un honor  venir y presentar nuestras ideas a este 
recinto de la democracia invitarlos a todos al desfile del 20 de julio que estuvimos 
dinamizando muchísimos con la secretaría de cultura, invitarlos a que nos apoyen, 
va hacer después de las 10 de la mañana hasta las 11 de la mañana y la idea es 
que esto lo puedan ver en todos los municipios del país, que puedan ver que acá 
en Bello se está trabajando por el país, por mostrar  lo grande que fue este 20 de 
julio. 
 
Primero que todo darle un saludo a la mesa directiva, a los señores Concejales, a 
las Concejalas del municipio de Bello, mil gracias por atendernos. 
 
Hoy quiero presentar y poner a su entera disposición dos proyectos que es el 
colegio Militar Pedro Nel Ospina y la empresa educativa Saber Ser, 
orgullosamente perteneciente a la federación de veteranos de la Fuerza Pública  y 
del municipio de Bello a través del batallón Pedro Nel Ospina que es nuestra 
unidad rectora. 
 
Los proyectos que trabajamos particularmente en esto con el colegio, nuestro 
colegio principal es montar una sede campestre en el municipio de Bello que 
pueda servir  a los jóvenes bellanitas, con  nuestra propuesta innovadora de 
educación con disciplina y amor por la patria, pero cuyo pilar principal es la 
educación y por el otro lado la empresa Saber Ser que pretende entregar la 
propuesta educativa del proyecto educativo municipal de Bello integrarla con 
nuestra propuesta ¿a través de qué? A través de mallas curriculares con la 
inclusión de los DBA, ahora actualmente el ministerio de educación pues creo los 
DBA para integrarlos a las mallas curriculares  del pen del municipio, integrar la 
cátedra postconflicto como algo innovador para el país y la medición constante de 
todos los procesos ya que tenemos un software que puede ayudar en tiempo real 
a que se tenga toda la información IXE y seguir con  contribuyendo a que Bello 
que está por encima de los promedios  nacionales pues siga mejorando su ranquin 
nacional y eso genere mejores oportunidades para los jóvenes bellanitas. 
 
De antemano, pues eran dos minutos, les agradezco muchísimo su tiempo 
decirles que lo soldados o los miembros de la Fuerza Pública, todos estamos en 
gran disposición y queremos mostrar que además de todo eso podemos dar 
proyectos que dinamicen y que ayuden a fortalecer estructuras. 
 
Muy amables y muchas gracias. 
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Lo que pasa es que el colegio la unidad rectora es en Bello, todos lo colegios 
militares tenemos que tener licencia académica  y licencia militar, la licencia militar 
nos la otorgan siempre y cuando haya un batallón que respalde esta situación, 
entonces todos los viernes y sábados tenemos que presentar, dar la instrucción 
acá en Bello dentro de las instalaciones del batallón y el batallón estar 
supervisando esas situación porque es la forma en que ellos avalan que cuando 
los muchachos terminan el guardo 11 salen con su libreta militar de primera clase, 
entonces a través de esa situación pues hemos visto sobre todo porque hay 7.000 
familias  en Bello que pertenecen a la Fuerza pública la posibilidad de buscar acá, 
estamos mirando diferentes sectores para ubicar  una sede campestre, estamos 
analizando puntos, estamos mirando puntos situaciones, terrenos para nosotros 
poder contribuir a esa situación. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
De verdad que para mí es de las mejores noticias que nos vienen a dar, primero 
que todo ya no van a partir de este momento de ser invisibles, ya empiezan a ser 
visibles y de verdad que en esta parte yo me alegro mucho y le voy a contar a mis 
compañeros y de pronto  a ustedes, yo creo de las 4 personas, 5 personas que 
hay de pronto hay una personas que va a entender la historia que yo voy a contar, 
yo hice  mi primaria en el batallón que se llama batallón Cisneros número 4,eso 
queda en Armenia en el departamento del Quindío, de mi Coronel Álvaro Saldaña 
Guarniso, tolimense del cual ustedes saben de lo que les estoy hablando de mi 
Coronel Álvaro Saldaña Gualdiso  y así se llamaba el colegio donde yo cursé mi 
primaria en 1968 porque quiero informarles y esto solo lo sabe el doctor Nicolás 
Martínez en la edad de nosotros no nos recibían sino de 7años  a primaria y no es 
como hoy en día, entonces yo fui un orgulloso lastimosamente se acabó no sé 
porque la escuela, pero llegue incluso ya estando, era un niño ya adolescente de 
12 años le daban muy someramente instrucciones militares. 
 
Me gustaría mucho, porque de verdad mire que lo tengo fresco, igual yo vivía al 
frente  del  batallón Cisneros número 4 que ahora en el terremoto del 99 se cayó y 
lo pasaron para otro lado, yo vivía ahí al frente y estudiábamos y no éramos hijos 
de militares, era un colegio y una institución pública pero era dirigida por mi 
Coronel Álvaro Saldaña Guardiso y que bueno, aquí también hay jóvenes que 
conocieron un anexo de la escuela Girardot que pertenece al batallón Girardot de 
Medellín y queda aquí en la autopista, jóvenes, aquí a mano derecha en el puente 
peatonal, ahora hay un parqueadero, ahí hay una escuela militar Girardot que 
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conocí a varios amigos y que sé y doy fe de no solamente la disciplina porque  es 
que lo importante, allí forman hombres, personas, pero también de ola parte 
académica que era de muy alto nivel, entonces es una noticia supremamente 
buena que ya de pronto si nos apersonamos para hablar con el secretario de 
educación, con nuestro Alcalde que le está apuntando a que Bello también sea 
una de las ciudades más educadas de este país, pero de verdad que me conforta 
y me da mucha alegría que volvamos a retomar y que bueno en el municipio de 
Bello, yo personalmente conozco los terrenos del Pedro Nel Ospina muy 
generosos los terrenos, allá no podemos decir que adonde los vamos hace, es 
voluntad porque si tuvimos y sacamos un espacio de más de 20.000 metros para 
hacer una cárcel, pues hombre por Dios tenemos que sacar el espacio también 
para hacer un centro o una institución educativa porque como así, vamos hacer 
una cárcel para recibir independiente de sus problemas que hayan tenido gente de 
toda Colombia porque ahí no solamente bellanitas, gente de toda Colombia vienen 
acá vuelvo y le digo, entonces si hicimos una cárcel militar para brindarle 
comunidades a nuestras personas que tuvieron sus problemas y eso pues del que 
está en Fuerza Militar, es como nosotros los políticos , tenemos un pie en la calle y 
otro en la cárcel por acciones y por una firma, eso es así, usted un día está aquí y 
otro día no está porque es que yo conozco guardianes que a las 12 del día están 
prestando servicio, están atendiendo público y a las 2 de la tarde están  detenidos 
por una falla, por un problema o por el destino, pero alá en los terrenos que son 
muy generosos, esos terrenos del Pedro Nel Ospina tenemos no solamente  
donde hacer una sede campestre sino lo más importante es una institución  
educativa y que además estamos careciendo, entones sería muy bueno que 
siguiéramos más en contacto y que ustedes fueran los abanderados de ese 
proyecto en manos del Concejo Municipal y el Alcalde de nuestro municipio. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Manuel Antonio Oquendo  Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO   
 
Gracias Presidente. 
 
Era con la relación a lo que usted acaba de mencionar le estaba diciendo yo al 
compañero que  intervino ahorita que igual en ese tema de  espacio que se utilizó 
para la cárcel  usted sabe que le politécnico Marco Fidel Suárez  tiene un terreno 
que esta unido al batallón y hoy el politécnico no hace uso de él porque el batallón 
lo  tiene lo utiliza en algunas de sus prácticas o preparación física y hay temor de 
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hacer cualquier cosa ahí, podría ser esa una de las posibilidades de la Institución 
educativa, ya que el politécnico parece que está interesado en venderlo o cederlo 
porque allá no van hacer nada, empezando por su propia crisis económica, 
entonces sería importante intentar, yo sé eso que tramite tendrá pero por lo menos  
opciones y sería un buen lugar, empezando porque se recuperaría porque hay 
gente que no quiere transitar por ahí por esas prácticas militares que se hacen que 
de todas maneras generan algún riesgo, entonces sería un buen lugar, se podría 
pensar en eso  por lo menos averiguar si ese terreno es posible de utilizar para 
una institución educativa. 
 
Muchísimas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal y que hizo la gestión para que 
vinieran estos señores que no van hacer y nos están haciendo un gran  aporte el 
doctor Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
En nombre de la bancada del Centro democrático ofrecerles las puertas abiertas 
aquí en el Concejo, desde estas dos curules ustedes cuentan con nosotros y de 
pronto muy triste Presidente no tener la intervención  de la presidenta de la 
fundación de familias, a ver si de pronto ponemos en consideración la intervención 
de la señora Yasmin González. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Tranquilo no es tan triste, aquí van a estar las puertas abiertas siempre, es hoy no 
es el único, hoy se termina el Concejo, o se preocupe que aquí y máxime con lo 
que nos traen los vamos a invitar, con el uso de la palabra  el Honorable Concejal 
Juan Camilo Callejas. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo a usted, a todos los que nos 
acompañan hoy en el recinto.  
 
Mi intervención era más o menos muy parecida a lo que estaba hablando Manuel, 
era básicamente eso nada más obviamente sin dejar pasar y hacer el 
reconocimiento a ustedes también hacen parte de una sociedad que nos ayuda a 
formar, que nosotros hemos generado aquí algunos debates y esa disciplina ty 
ese respeto que se tenía por la Fuerza Pública se ha  venido debilitando como 
muchos conceptos que se han venido debilitando dentro de la familia, de la 
juventud, de muchos actores de la sociedad, pero que personas como ustedes, 
grupos organizados como ustedes,  héroes de la pararía son los llamados en 
volver a enaltecer  y a posicionar ese nombre, darles las gracias porque 
entregaron su vida, su juventud, sus ánimos, sus fuerzas por cuidar a la población 
civil, ahora me llamaba mucho la atención acerca del colegio y antes de que se 
sacara esta ley de… pues que no es obligatorio de la tarjeta militar para los 
trabajos, nosotros dentro de la universidad del OE, a la universidad que 
pertenezco, veníamos haciendo un adelanto que también sabemos las tarifas tan 
costosas que vale sacar la libreta y era poder acceder a unos campin de ustedes  
y así poder reducir costos durante un año, ahora más o menos les hago un 
bosquejo de lo que se planeaba  en 10 y 11 se dictan algunas medias técnicas y 
esas medias técnicas aludían a que uno esos dos años o un año pudiese ir a un 
centro militar de estos, tener un sábado o un domingo algunos entrenamientos, 
algunas operaciones   y así poder obtener acceso más fácil a la libreta militar, un 
costo más bajo, pero que al fin y al cabo ustedes también pues tener ese ingreso 
que les genera eso, pero reducirles el costo empezar desde 10 y 11, eso era lo 
que nosotros decíamos por el tema del trabajo de la oportunidad que no nos 
daban a nosotros los jóvenes por no tener la libreta militar o lo difícil que es 
acceder a eso, ahora yo padezco, pues siempre he querido tener todo en regla en 
mi casa, en mi hogar y mi hermano padece las afujías de poder sacar la libreta 
militar, eso venga, lo citan acá desde las 5, no que no es aquí, váyase para allí, 
vuelva dentro de un mes, no que es dentro de un mes, que usted ya dejo pasar 
entonces ya es remiso y uno no sabe, lo tiran de un batallón, de una  brigada para 
otra y entonces es como esa zozobra, ya menos mal han quitado y desmontado 
mucho el tema de los operativos que uno se tenía que estar escondiendo, porque 
se lo pueden llevar, bueno todo lo que pasaba alrededor de la libreta militar. De 
todas maneras yo soy un hombre que cree mucho en la disciplina y uno como 
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joven y como adolescente y como infante tal vez cuestiona mucho la disciplina, 
pero ya cuando uno entra en esta edad que es mucho más maduro sabe que le 
sirve mucho la disciplina y la doctrina es algo que realmente sirve para forjar a 
buenos ciudadanos, la libertad es muy buena, pero también hemos creado y 
hemos dejado ese libertinaje a una sociedad que hoy desvirtúa  el respeto hacia la 
institucionalidad hacia la oficialidad o hacia un sistema que ya está creado y se 
tiene que cumplir unas reglas por más por más de mente abierta que nosotros 
queramos ser y no obstante Colombia es un país en alas de la vanguardia 
embalada en alas del desarrollo, pero que todavía es un país de disciplina  que 
quiere seguir unos lineamientos ya establecidos, no soy un dinosaurio, un arcaico 
como muchos piensa, ah es que usted es un joven, pro pero tiene un pensamiento 
muy arcaico, muy primario, no, en realidad les creo mucho a la parte de ustedes y 
es básicamente eso, felicitarlos, de pronto tener en cuenta ese proyecto si ustedes 
pueden empezar a impulsar eso de ofrecer como una media técnica en los 
colegios y poder acceder más fácil a la libreta militar, aunque ya con esta Ley que 
no se obliga a la gente pues mucha gente no va a querer acceder a eso, pero 
otros si van a querer y ojala pues lo puedan tener en consideración, el tema del 
colegios también es muy importante, yo creo que un colegio, todos los colegios 
son buenos y en su manera de actuar serio y somos un país laico y podemos 
hacer pues la constitución nos da muchas posibilidades de escoger lo que 
nosotros queremos, pero le creo mucho a la educación militar y a la educación 
religiosa. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a 
los Honorables Concejales, funcionarios del Concejo, a los veteranos de la 
reserva, un saludo muy especial, agradecerles su asistencia hoy a este recinto de 
la democracia. 
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La verdad me siento bastante orgullosos, soy reservista del año 92, todo lo que 
tiene que ver con la Fuerza Pública a el ejército, me llena de mucho orgullo y 
créame que mi pasantía por el servicio militar  hoy después de 20 y pico de años 
recuerdo una oración que me mandó a dormir muy rápido, oración a la milicia, 
donde más o menos cada día de mi vida después de salir del  servicio militar la 
pongo siempre en contexto a los que de pronto se acuerdan dice así: 
 
Aquí la más principal hazaña es obedecer y el modo como ha de ser es ni pedir ni 
rehusar, aquí es servir la cortesía, el buen trato a la verdad, la fineza, la lealtad, el 
honor, la disarria, el crédito a la opinión, la constancia, la paciencia, la humildad, la 
obediencia, fama, honor y vida son caudal de nobles soldados que en buena o 
mala fortuna la milicia no es más una religión de hombre honrados. 
 
Muchas gracias Dios los bendiga por venir.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien,  de todas maneras y como decimos en el ejército soldado Patiño le llevo 
papa y le canto el disquito de la Diana, levantarse los reclutas dormir la 
antigüedad. 
 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Estella Suárez. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 
SUÁREZ CARO 
 
Gracias Presidente, un saludo muy especial a la mesa directiva, a mis 
compañeros Concejales, darles la bienvenida  a los militares retirados, al ex 
soldado Guillermo, muchas gracias por la exposición. 
 
Me da mucha alegría que ustedes se encuentren en el municipio de Bello, de 
verdad que cuan ustedes estaban laborando en la Fuerza Pública ustedes dieron 
lo mejor de ustedes, la vida, ustedes sacrificaron hasta su familia, porque ustedes 
no tienen vida familiar por estar cuidando a todos los colombianos y decir que 
salieron bien de este trabajo y que ya gracias a Dios están bien, eso da gran 
satisfacción. 
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Reconocerles que estén trabajando en equipo, que estén unidos y para el 
desarrollo de acá de Bello y sobre todo para la educación de los jóvenes, me da 
mucha alegría de verdad tenerlos acá decirles que cuentan conmigo, el 20 de julio  
el día de la independencia voy a estar acompañándolos, la doctora Catalina ya 
nos había invitado y para mi va a ser un gran honor, créanme que yo casi  no 
acompaño eventos públicos pero para mí va a ser un gran honor acompañarlos 
ese día. 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, allá seguro que nos vamos a ver, allá vamos a estar muy pendientes y 
como les digo vamos a seguir muy, pero muy en contacto  porque el tema esta 
supremamente importante. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 

4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 121 del 17 de julio de 2016 28 de 29 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
Algún Honorable Concejal tiene alguna proposición. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
6. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿En varios algún Honorable Concejal? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Manuel Antonio Oquendo Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUELA ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO  
 
Gracias Presidente 
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Era simplemente agradecer a la Concejala Lorena González  que ayer vi un video 
que paso, como una especie de informe del tiempo que llevamos sesionando y me 
pareció muy bonito el detalle que hablo del Concejo, habló de los 19 Concejales, 
habló de los Proyectos y no lo hizo de manera individual, me parece un bonito 
gesto Presidente y que agradecérselo públicamente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, eso es un ejemplo para que todos nos hagamos visibles, así como eran 
invisibles hasta el día de hoy  los militares y fuerzas vivas que estaban retirados a 
partir de hoy son visibles  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente                 Secretario  
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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